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Exercice 1.
Démontrer le théoréme suivant :

Théoréme 1.

Soient I un intervalle ouvert de R, xg un point de I, ( fu)nen une suite d’ap-
plications de I sur R et [ une application de I sur R. Si pour tout n € N, f,
est continue en xq et si (fn)nen converge uniformément vers f sur I, alors
[ est continue en xg.

Exercice 2.
Soit (fn)nen la suite de fonctions définies par :

n2g3

Ve € [0,1], fule) =15

La suite (f,)nen converge-t-elle simplement sur [0,1]? uniformément sur
0,1]7
Exercice 3.
Soit (fn)nen la suite de fonctions définies par :
1
Ve € [1,400], folz)=Ih(z+ :)
2
La suite (f,)nen converge-t-elle simplement sur [1, +oo] ? uniformément sur

[1,+c0] ?

Exercice 4.
Etudier en fonction de (a,b) € R?, la convergence de U'intégrale suivante :

HER da
fl (@—1p@ + 1

Exercice 5. in(r )
. , . . sin(wy/n
Le but de cet exercice est de déterminer la nature de la série > ———en
n
fonction du réel a.

, sin(my/n
1. On suppose a > 1, montrer que la série » (7“\/_) converge.
n
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2. Supposons maintenant o e]%, 1]. On définit la fonction ¢ par

Vi€ [l,+oo], w(t)= Ln(;—@

Pour tout entier n > 1, on pose

¥ n+1
Ty, 2= )= ———Sm(ﬂﬁ) et v, = / o(t) dt.

nﬂ

(a) A laide d’un changement de variable démontrer que pour tout

x>1,0na
T VT L 3
f (1) dt = 2/ 5111(‘ny) ay.
1 1

y2a—1

(b) En déduire que

S 1 2020 — 1) V= cos(n
/ plt)dt=2 (———COS(W‘I{) - —) _ 22a )/ cos(;;*y) dy
1 dl 1 Y

Tr*2 0
VT cos(T4 /1
(¢) Démontrer que —(;X—\/_J) dy admet une limite lorsque x tend
1 y=e
vers —+oo.
, o , K

(d) Démontrer qu’il existe K > 0 telle que : V¢ > 1, l[¢'(t)] < -

gots

K
(¢) En déduire que: Va,b € [1,400[,a < b, [p(a)—p(b)| < iu—+%|a=b|.

N
f) Exprimer la somme partielle Vi = v, a 'aide de lintégrale de
g

n=1

¢. En déduire la nature de " v,.

n+1
(g) Vérifier que, pour tout entier n > 1, on a u, — v, = f (p(n) — () dt.

n

K

nets

. En

(h) Montrer que, pour tout entier n > 1 on a [un — v,| <

déduire la nature de la série Y (u, — v,).

; sin n
(i) Déterminer la nature de la série 3 z_(wQ
n(’t
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